

анатомія, цитологія, ембріологія та морфогенез рослин, радіобіологія та біоенергетика. Жваве обговорення тривало й на засіданні секції «Дендрологія, інтродукція рослин і ландшафтна архітектура», доповіді учасників якої присвячувалися дослідженню морфології й онтогенезу декоративних рослин, інвазійності й адаптаціям рослин.

Завершилася конференція ботанічною екскурсією «Степова та петрофітна рослинність Середнього Побужжя», куратор якої — д-р біол. наук А.А. Куземко (НДП «Софіївка») — у польових умовах провела геоботанічну школу з опису степових схилів. Під час семінару «Статистичні методи в геоботаніці» вона також показала можливості використання пакетів програм Turboveg та Juice.

Крім розгляду наукових питань, учасникам конференції запропонували цікаву культурно-екскурсійну програму — знайомство з чарівними куточками «Софіївки» та вечірньою Уманню.

На конференції панувала дружня й патріотична атмосфера. Молоді науковці з усіх регіонів країни щиро й одноставно підтримували єдність України та її європейське майбутнє. Їхні колеги з Туреччини висловили свою підтримку нашій країні та переконання в тому, що Україна неодмінно буде модерною, сильною державою, з потужним потенціалом.

*І.Г. ОЛЬШАНСЬКИЙ, М.О. ЗИКОВА,
А.Д. ЧЕРНЕНКО, О.В. ПОЛІЩУК, Ю.М. КРУГЛЯК,
А.І. БАБИЦЬКИЙ*

МІЖНАРОДНИЙ НАУКОВО-ПРАКТИЧНИЙ СЕМІНАР «РОЗВИТОК СИСТЕМИ БІОСФЕРНИХ РЕЗЕРВАТІВ В УКРАЇНІ» (1—3 жовтня 2014 р., с. Ужок, Закарпатська обл.)

На території біосферного резервату «Східні Карпати» (Ужанський національний природний парк, с. Ужок) Міністерство екології та природних ресурсів України, за підтримки проекту Європейського Союзу щодо впровадження Секторальної бюджетної підтримки провело міжнародний науково-практичний семінар «Розвиток системи біосферних резерватів в Україні».

У семінарі взяли участь керівники департаменту заповідної справи Мінприроди України та Національного комітету України з програми ЮНЕСКО «Людина та біосфера», представники Національної комісії України у справах ЮНЕСКО, органів місцевого самоврядування та всіх чинних в Україні біосферних заповідників (резерватів), керівники та науковці сусідніх національних парків зі Словаччини й Польщі та провідних наукових установ України тощо.

Відкрив семінар виконувач обов'язків директора Ужанського національного природного парку В. Биркович.

З доповідями та повідомленнями виступили директор департаменту заповідної справи Мінприроди України І. Іваненко, заступник голо-

ви Міжнародної координаційної ради програми ЮНЕСКО «Людина і біосфера» й Національного комітету України з цієї програми П. Черінко, експерт з екологічної політики, стратегії та інвестицій зазначеного проекту Європейського Союзу А. Карутц, керівник відділу розвитку департаменту заповідної справи Мінприроди Г. Парчук, заступник директора Карпатського біосферного заповідника, проф. Ф. Гамор, завідувач відділу Інституту ботаніки імені М.Г. Холодного НАН України, чл.-кор. НАН України Я. Дідух, заступник директора Інституту екології Карпат НАН України О. Марискевич, директори Чорноморського біосферного заповідника — А. Юрченко, Яворівського національного парку — М. Біляк, Національного природного парку «Меотида» — Г. Молодан, представники біосферних заповідників «Асканія-Нова» та «Дунайський», біосферних резерватів «Розточчя», Шацького, Деснянського та «Східні Карпати». Вони представили аналіз реалізації в Україні основних засад функціонування біосферних резерватів, зокрема виконання Статутних рамок про біосферні резервати, Севільської стратегії, Мадридського плану дій та Дрезденської декларації про біосферні резервати й зміни клімату, окреслили перспективи розвитку мережі біосферних резерватів в Україні.

Особливий акцент було зроблено на підвищенні ролі біосферних резерватів у розв'язанні проблем сталого розвитку.

Детально йшлося про різні аспекти управління біосферними резерватами та співпраці з місцевими органами влади і самоврядування. Автор цих рядків та виконавач обов'язків голови Рахівської районної ради М. Фірка презентували досвід роботи Карпатського біосферного заповідника й органів місцевого самоврядування у забезпеченні соціально-економічного розвитку населених пунктів, розташованих у зоні його діяльності. Обговорювалися перспективи створення українсько-румунського біосферного резервату в Мармароських горах та питання поглиблення транскордонної співпраці, а також можливості, які відкриваються з ухваленням, за ініціативою адміністрації Карпатського біосферного заповідника, розпорядження Кабінету Міністрів України від 10 вересня 2014 р. за № 819-р «Про затвердження плану заходів щодо забезпечення сталого розвитку і благоустрою гірських населених пунктів української частини українсько-словацько-німецького природного об'єкта Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО «Букові праліси Карпат та давні букові ліси Німеччини».

На семінарі обговорювались і практика планування роботи та стан підготовки періодичної звітності про діяльність біосферних резерватів, відбулися робочі наради щодо управління транскордонними біосферними резерватами «Східні Карпати» (Україна—Польща—Словаччина) та «Розточчя» (Україна—Польща).

Визначено практичні кроки щодо виконання зауважень Міжнародної координаційної ради програми ЮНЕСКО «Людина та біосфера» з питань діяльності українських біосферних резерватів, опрацьовано рекомендації семінару.

Учасники семінару взяли участь у науковій конференції, присвяченій транскордонному біосферному резервату «Східні Карпати» та 15-річчю Ужанського національного природного парку.

На семінарі та конференції поділилися досвідом роботи та висловили свої пропозиції щодо подальшої співпраці професор Словацького університету Матея Бела (м. Банська Бистриця) І. Волощук, директор Розточанського парку народowego (Польща) З. Струпенюк, заступник директора Бещадського парку народowego (Польща) Т. Вінницький і директор департаменту екології та природних ресурсів Закарпатської облдержадміністрації Ю. Шпонтак.

За результатами роботи семінару будуть підготовлені відповідні рекомендації та опубліковано науково-практичний посібник «Основи управління біосферними резерватами в Україні».

Учасники семінару висловлюють подяку проекту Європейського Союзу «Додаткова підтримка Міністерства екології та природних ресурсів України у впровадженні Секторальної бюджетної підтримки», особисто експертові проекту ЄС пану Андре Карутцу, директору та співробітникам Ужанського національного природного парку, Лесі Канюк — за сприяння в організації і проведенні семінару.

Ф.Д. ГАМОР